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Prot. 5667/ A01 del 15/12/2016
Al Sig. Sindaco del comune di Delianuova
delianuova@asmepec.it
alla Responsabile Plesso Primaria Delianuova ins. F.Rositani 

Al Sig. Giovanni Palumbo (Serv. Mensa scolast.)

gra.82@libero.it
Alle Insegnanti M.A.Rossi e M.Legato
classi I e II B Primaria Delianuova

Ai Genitori alunni classi I e II B

Primaria Delianuova

 Sito web

COMUNICAZIONE N. 100
Oggetto: autorizzazione svolgimento servizio in orario antimeridiano e sospensione servizio mensa classi I e II B Sc. Primaria Delianuova per giovedì 22 Dicembre 2016
Questa Dirigenza, 

considerata la richiesta presentata dalle Coordinatrici delle classi classi I e II B Scuola Primaria Delianuova, inoltrata a questo ufficio in data 13/12/2016 (prot. n. 5643/A01) con la quale le stesse chiedono, con riferimento al prossimo 22 Dicembre, di poter prestare servizio in orario antimeridiano, uscendo alla fine della 4.a ora, al fine di svolgere attività, già previste nella programmazione, inerenti le festività natalizie;
ritenuta valida la motivazione addotta;

autorizza le insegnanti Maria Assunta Rossi e Mariangela Legato a svolgere le ore di servizio di giovedì 22 Dicembre 2016 in orario antimeridiano (dalle ore 8:00 e alle ore 12:00) anziché pomeridiano al fine di consentire alle stesse di collaborare con gli altri insegnanti all’allestimento delle iniziative, previste nella programmazione, legate alle imminenti festività natalizie.

L’insegnante Maria Assunta Rossi dovrà recuperare un’ora di servizio in orario antimeridiano, a partire dal rientro dalle vacanze natalizie, in sostituzione di un docente assente. 

Di conseguenza il servizio mensa, previsto per le classi I e II B, nel giorno sopra menzionato non verrà erogato.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Adriana Labate

(Firma autografa sostituita da indicazione

a stampa ex art. 3 c.2 D.lgs 39/’93)

Oggetto: Comunicazione  variazione orario delle lezioni  scuola primaria di Scido.

L’ Istituto comprensivo di Delianuova è stato individuato come sede di concorso a cattedra per la Scuola primaria e per la scuola dell’infanzia che si svolgerà nelle giornate di lunedì 30 e martedì 31 maggio p.v.  nei plessi di Delianuova e di Scido. Vista l’incompatibilità della presenza dei candidati del concorso con le attività scolastiche degli alunni della Scuola primaria di Scido, si comunica che le lezioni nelle giornate suindicate si svolgeranno in orario pomeridiano e precisamente dalle ore 13:30 alle ore 18:00 per cui, per tali date si richiede l’adeguamento del servizio di scuolabus per gli orari indicati.

Confidando in una fattiva collaborazione si porgono cordiali saluti.

Il Dirigente scolastico

Prof.ssa Anna Maria Cama

Firma autografa sostituita a mezzo stampa,
ex art. 3, c. 2 del D.Lgs n. 39/93
