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COMUNICAZIONE N. 125
Prot. n. 701/A01 del 11/02/2017
A tutti i Docenti
dell’Istituto Comprensivo
Atti - Sede – Sito web

OGGETTO: Rilevazione bisogni formativi docenti a tempo indeterminato.
Attesa l’esigenza di comunicare con la massima urgenza all’Istituto “Severi-Guerrisi” di Gioia Tauro, individuato quale Scuola Polo per la Formazione dell’Ambito 11 Calabria, le opzioni manifestate dagli insegnanti, in ordine alla formazione in servizio, si invitano i Sigg. Docenti ad indicare, entro e non oltre le ore 9.30 di mercoledì 15/02/2017, la propria preferenza in ordine all’area di formazione tra quelle sotto indicate:
A - Valutazione e Miglioramento
B - Didattica per competenze e Innovazione metodologica
C - Lingue straniere
D - Competenze digitali e nuovi ambienti per l’apprendimento
E - Inclusione e disabilità
F - Coesione sociale e Prevenzione del disagio giovanile

La Responsabile di ciascun plesso dovrà raccogliere i dati in oggetto (ogni docente potrà esprimere una sola preferenza) assicurandosi che gli insegnanti appongano la propria firma accanto all’area indicata come quella prescelta e, in caso di assenza del/della docente, dovranno raggiungerlo/la telefonicamente al fine di acquisire l’indicazione medesima.
I docenti che non dovessero segnalare i propri bisogni formativi, saranno assegnati d’ufficio ad una delle aree sopra elencate.
Si invitano, altresì, gli insegnanti che avessero deciso di utilizzare la Carta Elettronica per iscriversi a Corsi di aggiornamento presso Enti accreditati dal MIUR, a comunicarlo tramite mail (entro e non oltre il 15/02/2017) alla docente Lidia Leuzzi, specificando la tematica prescelta per lo stesso.

Prof.ssa Carmelina Serafino
  (2° Collaboratore del D.S.)
(Firma autografa sostituita da indicazione
[bookmark: _GoBack]a stampa ai sensi art.3 c.2 D.lgs 39/93)
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