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COMUNICAZIONE N. 162
Prot. n. 1646/B19                                                                                           Delianuova, 03/04/2017
Ai Docenti della Scuola Primaria e Secondaria di 1° grado

e in particolare 
Ai Docenti Coordinatori di classe/interclasse

Alle famiglie degli allievi 

All’Albo e Sito web
Sede

Oggetto: Frequenza scolastica
Considerata la necessità di una verifica periodica della frequenza degli studenti assoggettati all’obbligo di istruzione, per come previsto dal D.M. n.489 del 2001 (artt.5 e 6), si invitano i Sigg. Docenti, ed in particolare i Docenti Coordinatori di classe e di interclasse, ad informare tempestivamente l’Ufficio di Dirigenza di eventuali assenze prolungate, reiterate e/o non giustificate degli allievi; ciò allo scopo di adottare tutte le possibili strategie per contenere le assenze stesse e prevenire una possibile elusione dell’obbligo di istruzione.
Si ricorda, inoltre, che, ai sensi del D.Lgs. n.59/2004 (art. 11), richiamato dal DPR  n. 122/2009, “Ai fini della validità dell’anno, per la valutazione degli allievi è richiesta la frequenza di almeno tre quarti dell’orario annuale personalizzato di cui ai commi 1 e 2 dell’articolo 10. Per casi eccezionali, le istituzioni scolastiche possono autonomamente stabilire motivate deroghe al suddetto limite”.

Una frequenza assidua, e comunque pari ad almeno tre quarti dell’orario annuale, fatte salve le deroghe (già approvate dal Collegio dei Docenti nel 2009, pubblicate nelle Linee Guida per la Valutazione di codesto Istituto Comprensivo ed aggiornate in linea con la normativa vigente), è quindi condizione imprescindibile per l’ammissione all’anno scolastico successivo o agli esami di fine ciclo. Per le deroghe di che trattasi si invitano i Docenti ad andare sul Sito web per  visionare le Linee Guida citate.
Inoltre, nel ricordare che “I responsabili dell’adempimento del dovere di istruzione e formazione sono i genitori dei minori o coloro che a qualsiasi titolo ne facciano le veci” (D. Lgs. n. 76/2005), si invitano i Sigg. Genitori a collaborare proficuamente con la scuola in un’attenta vigilanza sulla frequenza, che consenta agli allievi di inserirsi armoniosamente nelle attività didattiche della scuola, comunità educante, in un processo costante di crescita umana e culturale.







IL DIRIGENTE SCOLASTICO








Prof.ssa Adriana Labate
                                                                                            (Firma autografa sostituita da indicazione

                                                                                             a stampa ai sensi art.3 c.2 D.Lgs. n.39/93)

