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 SITO WEB 
 
ATTI
Oggetto: Proposte di adozione e conferme dei libri di testo per l'anno scolastico 2017/2018 - convocazione Consigli di classe / interclasse.
I Consigli di interclasse e di classe, riuniti per classi parallele, si riuniranno giovedì 11 maggio 2017, rispettando il seguente orario: 
SCUOLA PRIMARIA

1) consigli tecnici: dalle ore 16,00 alle ore 16,30;

2) alla presenza dei rappresentanti dei genitori: dalle ore 16,30 alle ore 17,00,
SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO

(tutti presso la sede di Delianuova)

1) classi prime: consigli tecnici dalle ore 14,00 alle ore 14,30; alla presenza dei rappresentanti dei genitori dalle ore 14,30 alle ore 15,00;
2) classi seconde: consigli tecnici dalle ore 15,00 alle ore 15,30; alla presenza dei rappresentanti dei genitori dalle ore 15,30 alle ore 16,00;
3) classi terze: consigli tecnici dalle ore 16,00 alle ore 16,30; alla presenza dei rappresentanti dei genitori dalle ore 16,30 alle ore 17,00;
per discutere il seguente o.d.g.:

· Proposte di adozione dei libri di testo per l'anno scolastico 2017/2018 
Le adozioni dei testi scolastici, proposte dai Consigli di classe/interclasse, saranno deliberate dal Collegio dei docenti previsto per venerdì 19 maggio 2017 per tutti gli ordini e gradi di scuola.
Si invitano le SSLL a voler prendere attenta visione della normativa vigente, ed in particolare la nota MIUR prot. n. 3503 del 30/03/2016, nella quale si precisa che l’adozione dei libri di testo è disciplinata dalle istruzioni impartite con la nota MIUR prot. 2581 del 9 aprile 2014.
Per quanto riguarda il primo ciclo di istruzione, si ricorda ai docenti che le adozioni dei libri (classi prime e quarte primaria e classi prime secondaria) i libri di testo devono risultare rispondenti alle “Nuove Indicazioni Nazionali per il curricolo della scuola dell’infanzia e della scuola del primo ciclo” e a una delle tipologie di seguito elencate: 
a) Libro di testo versione cartacea accompagnato da contenuti digitali integrativi (modalità mista di tipo a ammissibile solo per l’a.s. 2014/15); 
b) Libro di testo in versione cartacea e digitale, accompagnato da contenuti digitali integrativi (modalità mista di tipo b – consigliata); 
c) Libro di testo in versione esclusivamente digitale, accompagnato da contenuti digitali integrativi (modalità mista di tipo c); 
Criteri generali 
a) Le adozioni dei libri di testo devono essere coerenti con gli obiettivi generali previsti dall’ordinamento e con le finalità educative del Piano dell’Offerta Formativa (POF) dell'istituzione scolastica in cui il docente presta servizio.
b) Le adozioni chiamano in causa per livelli diversi di responsabilità tra di loro collegati, il docente proponente e il consiglio di classe, il collegio dei docenti, il dirigente scolastico e il consiglio di istituto, nel contesto della piena collaborazione tra docenti, genitori e studenti. 
c) Gli studenti sono i naturali destinatari delle scelte operate con l'adozione dei libri di testo; da qui la necessità di porre una particolare cura nell'individuare libri di testo non tanto in termini di onnicomprensività disciplinare, quanto piuttosto per valorizzare le potenzialità e le attitudini degli allievi. Per far ciò occorre avere un occhio di riguardo verso i loro reali bisogni, i loro valori ed i loro interessi; in genere - come è noto ai docenti – si tratta di bisogni orientativi, più che di bisogni contenutistici e nozionistici; ed è appunto a questo livello che si realizza la promozione di azioni adeguate che prescindono dai libri di testo. 
d) Le adozioni non esauriscono i propri effetti all'interno della scuola poiché hanno anche una ricaduta economica non indifferente sulle famiglie. 
e) Le adozioni vanno effettuate, in termini di praticabilità, considerando il livello tecnologico delle scuole, cioè le dotazioni disponibili, la specifica preparazione degli insegnanti, gli eventuali costi aggiuntivi dei servizi in rete.  
Le procedure per l'adozione 
I docenti possono accedere al catalogo AIE delle opere scolastiche (www.adozioniaie.it) che contiene dati e informazioni riguardanti tutti i libri di testo adottabili in commercio (autore, titolo, sottotitolo, numero pagine, prezzo, codice ISBN, anno di produzione, editore). 
Per la scuola secondaria una buona adozione è il frutto di un ponderato equilibrio tra la qualità dei libri di testo e il loro costo. I docenti sono tenuti comunque a porre attenzione, per quanto possibile, anche al contenimento del peso dei libri. 
Al fine di agevolare il rispetto dei tetti di spesa, i docenti verificano con i colleghi della stessa classe se l’ammontare della spesa complessiva è compatibile con il tetto, apportando le opportune modifiche in modo collegiale all’interno del consiglio di classe. 
Tali tetti vengono comunque di seguito richiamati:

Classi I: € 294

Classi II: € 117

Classi III: € 132.
Il budget per classe potrà essere superato, entro e non oltre il limite del 10%, previa adeguata motivazione da parte del Collegio dei docenti e successiva approvazione da parte del Consiglio d’Istituto.

Al fine di agevolare il collegio docenti nella scelta dei libri di testo, si ritiene utile fornire alcune precisazioni. 
Nella fase preliminare è bene compiere una valutazione comparativa dei testi già in uso con le eventuali nuove opere. Tale attività, oltre che spettare alla responsabilità di ciascun Docente, richiede il consenso del Consiglio di Classe/interclasse, il parere positivo dei rappresentanti dei genitori e l’assenso dei Docenti della stessa disciplina in sede di apposita riunione. 
Nella valutazione dei testi sarà opportuno tenere conto dei seguenti indicatori: 
· Organicità di presentazione della disciplina; 
· Correlazione degli argomenti trattati e reali possibilità di apprendimento; 
· Interdipendenza tra stile espositivo ed età degli studenti; 
· Corretta impostazione sul piano scientifico ed epistemologico degli argomenti trattati; 
· Attenzione ai contenuti formativi essenziali; 
· Dimensione di formazione europea; 
· Conformità ai criteri e ai contenuti espressi nelle Nuove Indicazioni, nel POF e inseriti nei curricoli disciplinari; 
· Valido impianto didattico adattabile ai percorsi individualizzati, comprensibili ed integrabili; 
· Struttura didattica rispondente ad una valida impostazione metodologica, tesa a rafforzare la qualità dei processi di apprendimento e dell’acquisizione delle competenze. 
· Snellezza, peso, economicità. 
Sarà compito dei singoli Docenti, del Consiglio di Classe/Interclasse e del Collegio dei Docenti accertare che i testi siano conformi nella sostanza ai criteri precedentemente elencati, che dovranno parimenti essere presenti nella apposita relazione di presentazione predisposta in sede di presentazione di proposta di adozione. 
Per ulteriori delucidazioni si rimanda alle circolari e note sopra citate.
I libri di testo di scuola primaria per la visione da parte dei docenti si trovano nella sala docenti della scuola primaria e devono essere richiesti all’ins. Rosella Frisina utilizzata presso gli uffici di segreteria.
La modulistica da compilare per ogni singola classe distinta per la scuola primaria e secondaria si trova nel settore modulistica del sito web dell’Istituto. Tali tabelle, debitamente compilate, dovranno essere consegnate all’assistente amministrativo sig.ra Lucisano Rosa entro giovedì 18 maggio 2017.
Eventuali modifiche alla presente saranno tempestivamente comunicate.

     IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 
                                     Prof.ssa Adriana Labate
Firma autografa sostituita a mezzo stampa,


     ex art. 3, c. 2 del D.Lgs n. 39/93
