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· Ai genitori degli alunni della classe III E
della Scuola Secondaria di I grado – plesso di COSOLETO
· Atti
· Sito Web

OGGETTO: Convocazione genitori degli alunni della classe III E della Scuola Secondaria di I grado       di Cosoleto per comunicazioni urgenti riguardanti le prove Invalsi.
Le SS.LL. sono convocate per il giorno 16 Marzo 2018 alle ore 9.00 presso la Scuola Secondaria di I grado di Cosoleto per discutere sulle modalità operative e organizzative per lo svolgimento delle prove Invalsi.
In particolare, viste le rilevanti novità normative introdotte nell’anno scolastico in corso relativamente allo svolgimento delle prove Invalsi, che oltretutto rappresentano requisito di ammissione all’esame conclusivo del primo ciclo di istruzione, si ravvisa la necessità di definire sin da ora le linee organizzative ed operative.
Poiché le prove Invalsi saranno somministrate mediante computer (CBT – Computer Based Testing) e il Laboratorio di Informatica del plesso di Cosoleto, nonostante i numerosi interventi tecnici eseguiti negli ultimi giorni, non garantisce la stabilità della linea Internet per un numero elevato di connessioni (esiti di una prova di Diagnostica Tecnica messa a disposizione dall’Istituto Invalsi), onde evitare di incorrere in problemi tecnici e/o interruzioni durante l’esecuzione, è necessario che vengano svolte presso il Laboratorio di Informatica del plesso scolastico di Delianuova.
La scrivente ha già provveduto ad informare i Sindaci dei Comuni di Delianuova e Cosoleto, affinché mettano a disposizione il servizio di scuolabus per il trasporto degli alunni nelle tre giornate in cui saranno svolte le prove (9, 10 e 11 Aprile 2018)  ma, qualora dovessero verificarsi imprevisti o mancata disponibilità del servizio, è necessario che gli alunni raggiungano la sede di Delianuova in autonomia.

Certa di una fattiva collaborazione, l’occasione mi è gradita per porgerVi cordiali saluti.


Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Adriana LABATE
Firma autografa sostituita da indicazione a stampa
ex art. 3 c. 2 del D.Lvo n. 39/93
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